

# 以优异成绩向党的十八大献礼

## 浉河区人民法院

### 一心一意谋和谐

**信阳消息(崔俊杰)**党的十八大即将召开,浉河区法院采取多种举措,坚持能动司法,加强信访维稳和安防防控,扎实工作,切实维护社会和谐稳定,喜迎十八大胜利召开。

充分发挥审判职能,坚持能动司法。通过严格审判管理,加大调解力度,加强判后释明工作,力争使当事人息诉服判,充分发挥司法案维护社会稳定的职能作用。尤其是慎重处理各类敏感案件,加大对涉及土地征用、城市拆迁、企业改制案件的审理和执行力度。对涉案人数多、社会影响广、处理难度大、可能引发不安定因素的群体性案件,注重把握受理、审理、执行的时机和条件,能分案受理的尽量分案处理,并着力做好调解工作,积极争取地方党委政府的支持,及时妥善地平息纠纷。

严控源头,消除不安定隐患。坚持院领导每日接访制度,院党组成员每天轮流接待来访群众,虚心倾听意见建议,认真解答答疑,及时处理来访案件。全面彻底排查各类矛盾纠纷的切实做到早发现、早解决,不积累、不上交。对排查出来的问题和涉诉信访案件,按照上级法院的要求,综合运用政

策、法律、经济、行政等手段,全力予以化解。同时,将案件社会稳定风险评估纳入案件审判流程管理并建立专门台账,切实增强全体干警的大局意识、风险意识和责任意识,最大限度地预防和减少各类案件在审判过程中产生的社会稳定风险。

加强网络舆情监控和引导。根据上级法院的要求,切实加强“十八大”期间网络和信息安全管理工作,对重要网络和信息加强防范,开展专项安全检查。高度重视和加强舆论特别是网络舆情的监控和正面引导,发现苗头性的涉诉网络投诉或线索,及时应对,及时处理,为十八大的顺利召开工作营造良好的舆论环境。

强化安保工作,维护正常工作秩序。按照上级法院要求,实现审判区和办公区的隔离,对外来人员进行严格的安全检查,严防各类影响法院办公秩序以及法官和当事人人身安全的事件发生。专门制订完善突发事件应急预案,明确相关部门在突发事件处置中的职责分工,并针对不同情况设置相应的处置程序和处置措施,确保突发事件得到及时有效的应对和处理。

## 淮滨县公安局

### 千方百计保稳定

**淮滨消息(张倩、姜树海)**今年以来,淮滨县公安局不断强化措施,落实工作责任,扎实做好各项维稳工作,为党的十八大胜利召开营造了良好的社会治安环境。

强化研判预警,把握维稳主动权。该局建立健全网上舆情分析研判机制,对于苗头性、倾向性问题及时作出舆情动向分析和预警判断,及时提出处置意见和应对措施,做到早发现、早预防、早处置。

强化排查化解,确保调解到位。该局实行日排查、周上报、月汇总矛盾纠纷排查化解制度,组织民警对辖区矛盾纠纷开展全面摸排,主动加强与相关职能部门的沟通联系,充分运用法律、行政、调解等手段,及时化解各类矛盾纠纷。

强化重点管控,确保管控到位。该局民

警将辖区刑释解教人员、肇事肇祸精神病人等全部纳入管控视线,逐一建立稳控方案、稳控措施和责任人,详细收集掌握记录其有关信息,密切掌握其现实情况和动向,严格落实稳控措施。

强化安全监管,严防事故发生。该局各警种密切配合,加强协作,重点加强辖区交通安全隐患排查,严防重特大交通事故的发生;切实加强对危险化学品、易燃易爆品、重点单位的规范管理,强化消防安全,严防各类事故的发生。

强化应急处置,保障处突到位。该局从组织领导、指挥协调、应急处置、现场稳控等方面,进一步完善涉稳事件应急处置预案,提高应急处置能力;严格落实局领导带班制度,确保一旦发生涉稳事件,能够果断处置、稳妥化解。

## 潢川县公安局

### 诚心竭力促和谐

**潢川消息(陈方 吴茹君)**潢川县公安局积极主动抓好“学习认识、动员部署、队伍管理”三个方面,建立“责任、示范、奖惩、督办”四项机制,开辟“维稳、刑侦、治安、巡控、内保”五条战线,为十八大胜利召开创造良好的社会治安环境打下了坚实基础。

抓好“三个方面”,统一思想认识,突出十八大安保的重要性。一是抓学习,进一步增强民警的政治意识、大局意识、忧患意识和责任意识。二是抓动员部署,切实提高全警重视程度,确保实现“八个坚决防止发生”的总体目标。三是抓队伍管理,严格落实公安部“五条禁令”,严格警车管理,规范执法程序。

建立“四项机制”,强化督办问责,确保十八大安保高效运作。该局建立责任、引导、奖惩和督办机制,从局机关抽调人员采取联合督察、集中督察、网上督察等方式,确保十八大安保工作落实到位。

开辟“五条战线”,制订有效措施,强化十八大安保防控绩效。一是在维护稳定

工作上出重拳。继续深化“大走访”活动,确保实现十八大期间群体访和非正常访工作“零失控”,重点人稳控方面的“零违法”。二是在打击犯罪工作上布重兵。持续加大对刑事案件的侦办工作力度,突出抓好打击“两抢一盗”等多发性侵财犯罪工作,提升人民群众安全感。三是在治安整治工作上下大力。加强出租房屋、旅馆业管理和流动人口的日常检查、登记、办证工作,对治安相对复杂部位,网吧、浴室、KTV等违法犯罪人员易藏身落脚的行业场所,开展有针对性的区域整治。四是在巡逻防控工作上下重实。该局认真研判分析,及时发布警情信息和指导意见,有针对性地加强防范和打击,围绕繁华路段、金融网点等重要部位及治安复杂区域,采取车巡和步巡相结合的方式巡逻,切实增强群众安全感。五是在安全管理上抓重点,确保不发生重特大火灾事故和重大恶性交通事故,不发生涉枪涉爆和侵害师生人身财产安全的重大案事件。

## 情系孤寡 为民司法

**息县消息(张其辉 王淑娟)**2012年2月6日,正值元宵佳节,可对于将近花甲之年且为“五保”户的孤寡老人乐老汉来说却是祸从天降,其乘坐的三轮车在赶集返回时被何某驾驶的轿车撞翻,导致严重伤残,从此瘫痪在床。

2012年7月3日,乐老汉的亲属代为起诉到息县人民法院,考虑到要缴纳几千元的诉讼费,立案时该院积极为其办理了缓缴诉讼费手续。八里岔法庭接办此案后,法庭全体同志第一时间来到乐老汉家里询问情况,了解案情,安慰乐老汉在家安心养身体,告诉他法院会尽快办理此案以维护他的合法权益,做完这些工作后,承办法官又马不停蹄地到何某等三被告家中调查案情做调解思想工作。

2012年7月30日,双方当事人当庭参加诉讼,在庭审中,承办法官从情、理、法几方面耐心做双方工作,主持调解。由于赔偿数目高,双方分歧巨大,被告的代理人犹豫不决,拿不定主意,但法官仍以最大耐心和热情主持双方沟通、协商。经过法官的不断努力,双方均有让步,最终达成了调解协议,并约定了履行日期。在履行兑现的当天,法庭全体同志又把赔偿款立即送到乐老汉家里,并亲自交到他手中。乐老汉虽然瘫痪在床,但头脑清醒,他十分激动地说:“感谢法官,感谢为农民办实事的好法官”。

群众利益无小事,人民法官为人民,“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观在息县法院办理的每个小小的案件中都得到了切实体现。



为营造良好的社会治安环境,确保社会大局平稳。10月22日,淮滨县四大班子领导和部分局委负责人视察了该县“平安城市”视频监控系统建设情况。图为领导观看视频建设汇报片时的情景。

王长江 摄

## 平桥区人民检察院

### 举办2012年秋季运动会

**信阳消息(余浩 程诚)**为丰富干警的业余文化生活,提高干警的身体素质,近日,平桥区人民检察院举办了“拼搏、锻炼、和谐”为主题的2012年秋季运动会,此次运动会共设女子跳绳、“两人

三脚”赛跑、羽毛球、乒乓球近10个比赛项目。

通过此次比赛,充分展现了该院检察干警团结协作、顽强拼搏、不畏艰难的良好形象和坚强战斗力。

## 罗山县人民法院

### 重阳节关爱老干部

**罗山消息(董王超 孔晶晶)**一年一度的重阳节来临之际,为了表达对老同志的关心和尊重,10月22日,罗山县人民法院积极开展重阳节慰问老干部活动,以实际行动向老同志致以节日的问候和良好的祝愿。当天,该院通过手机短信向所有离退休老干部提前送去了节日问候和祝福,政治处和老干部有关负责同志分别来到部分离退休老干部家中,与老干部座谈,了解他们的生活情况,并代表全院干警向老同志致以节日的问候。

近年来,该院始终重视并认真做好离

退休老干部工作,专门设立老干部工作科,明确专人为老干部进行服务。实行离退休老干部生日祝福制度,坚持为老干部送去关爱,带去祝福;为老干部征订老年报刊,定期组织老干部开展钓鱼、登山等文体活动,不断丰富他们的精神文化生活;积极发挥老干部作用,定期邀请老干部座谈,参加法院的一些重要活动,为老干部发挥余热、献计献策开辟道路,提供舞台,充分发挥老干部“老有所乐,老有所为”的作用,不断增强老干部工作的影响力。